

# 新闻与作文的不同

新闻和作文有六点不同：素材收集、信息含量、要素混淆、有无时效、真实虚构、客观主观。

**1.素材收集不同：**新闻靠采访，作文靠回忆。新闻一般是实实在在的东西，通过采访获得素材，但是作文一般是以前发生的事情，可以从脑海中根据以前的记忆来搜索资料，可以是很久以前的事情。

**2.信息含量不同：**新闻信息量

大，作文信息量少。新闻要想具有价值、有社会意义，就必须或多或少地包含一些信息，也就是人们想知而又未知的新鲜事。作文是课堂上的练习文体，不承担传播信息的任务。一篇没有任何信息的文章也可以是一篇优秀文章。

**3.要素混淆不同：**新闻要素全，作文可模糊。新闻中，时间、地点、人物、事件、原因、经过要素完整，缺一

不可。而作文，要求把故事完整讲述清楚，大家明白就可以。

**4.有无时效不同：**新闻讲时效，作文不讲时效。新闻具有时效性，是“易碎品”；作文则不同，没有时效性。

**5.真实虚构不同：**新闻讲真实，作文可虚构。新闻是新近发生或正在发生的事实的报道，它的生命是真实。所以，新闻必须是准确无误的，不能含糊不清。

**6.客观主观不同：**新闻讲客观，作文讲主观。新闻报道一定要客观、准确，不能掺杂记者的主观思维和评论，只需把客观的事实报道出来，留给读者去评价。作文是用笔记录自己的所见所闻、所思所想，一般是以自己的眼睛看世界，用自己的观点和想法来评价自己看到的事情，因此，以主观的思想为主，客观的东西较少。  
(王训)

# 家添·小汽车不再是稀罕事儿

晚报小记者：刘淑俐  
记者证编号：ZKWBXJZ00030  
学校：周口一高初中部七(5)班  
辅导老师：柴亚丽

9月11日，由周口日报社主办的房车展在市区五一广场隆重举行。作为一名周口晚报小记者，我有幸参加了房车展。

我们首先参观的是汽车，卓越一汽奔腾的几款豪华车型价位不同，颜色也各式各样，有北极白、云层银、典雅灰、银珠灰、玛瑙红和珠光黑等，这些车不仅时尚还安全环保。接着，我又看了东风悦达起亚的六款车型。赛拉图是最佳家用车型；福瑞迪是时尚轿车，为最受欢迎车型；欧风是性价比最高车型；秀尔是引领潮流炫丽车型；锐欧是低油耗、强动力、节能环保车型；最后了解的是夏利车，车内装饰时尚简约，五挡变速箱，前车门电动摇窗机，这款车不仅车内有时尚化设计，车身也有多种颜色可选择。

参观完车展，我们又参观了房展。金泰王朝的90平方米的户型紧凑实用，南面主卧连通阳台，采光充足，可享受更多阳光。接着，我们又参观了低碳社区——锦都。该社区有中心花园和空中花园两大花园，视野开阔，亲近自然；有喷泉广场、居士文化广场和商业广场三大广场，休闲娱乐近在咫尺；四位一体：创新采用点、线、面岛状体景观规划，平台花园，庭院坡地绿化立体组合。社区内休闲坐椅，林荫散步汀、文化艺术长廊等穿插于花园与广场中，让人惬意又感到有情调。

采风结束了，我想到很多：现在，我家也有一辆汽车，不过是我爸两年前买的一辆二手夏利车；将来，也一定会有一辆像展会上那样漂亮的小汽车开进我家的大门。

## 爸爸陪我看车展

晚报小记者：李金虎  
记者证编号：ZKWBXJZ00732  
学校：商水县直一小五(1)班

9月11日，我和爸爸一起去市区五一广场参观周口日报社主办的房车联展。

在展会现场，我看到了许多种汽车，颜色各异，看车试车的人很多。而现场最引人注目的要数我们小记者，有的小记者拿着笔记本记录车的颜色、特点、性能；有的小记者坐在车里面体验；还有的小记者拿起照相机把靓车拍下来。



老师讲解采访技巧



试乘试驾



游戏互动



合影留念

## 小小汽车学问大

晚报小记者：刘宗睿  
记者证编号：ZKWBXJZ00764  
学校：周口七一路二小六(2)班

9月11日，艳阳高照，晚报小记者来到市区五一广场，参加了房车联展采风活动。

拍完合影后，小记者们跟着周口日报社工作人员一起来到展区参观、采访。展区里的车有各种型号，颜色各异，有红色的、黄色的、蓝色的、白色的、黑色的，五彩缤纷，看得我眼花缭乱、目不暇接。一时间，我和妈妈都有些心动，兴致勃勃地了解各自心仪的车型，几乎忘记了我的采访任务。

在“锦都”低碳社区展厅，我学到一些低碳与环保知识，还第一次了解到新风系统和药物植被的概念。由此，我又联想到，现在人们的生活水平提高了，轿车也早已走进普通居民家庭，如果周口大部分人都去买车，那么周口目前的交通状况会允许吗？上下班时间会经常堵车吗？现在，我们国家乃至全球都在提倡节能减排、低碳生活，如果燃油汽车大量上路，势必加重尾气排放，造成污染。

我曾在一个电视节目里看到：日本的科学家已经研制出一种新技术，可以让车内的二氧化碳转化为动力；其他一些国家也在研制清洁能源汽车。这个消息对于喜欢汽车又注重环保的人来说，未尝不是件好事。真希望新的科研成果早日转化成应用技术啊！

本版图片由记者梁照曾提供

## ■少年新闻眼

市区交通路和中州路交叉口  
**四车连环撞**

晚报小记者：王诗瑾  
记者证编号：ZKWBXJZ00398  
学校：周口一中七(7)班

**本报讯** 9月6日下午，周口市区交通路和中州路交叉口，发生一起四车连环相撞的交通事故。

当日下午3时许，一辆中巴车由于刹车失灵，撞上了一辆正在等红灯的面包车。因冲力过猛，面包车又接连撞上了前面的一辆轿车和出租车，造成一起四车连环相撞的交通事故。交警部门闻讯赶到现场进行勘查，确认该起事故完全因中巴车的刹车失灵所引起。

交警提醒广大司机：开车前先检查一下汽车的性能、是否存在安全隐患，确保行车安全，避免发生交通事故。

## ■校园风景线

**七一路一小**  
**举行交通安全宣誓**

晚报小记者：王子今  
记者证编号：ZKWBXJZ00346  
学校：周口七一路一小四(2)班  
辅导老师：梁丽辉

**本报讯** 新学期第一天，周口七一路一小邀请市交警大队的交警给全校师生上了一堂生动的交通安全知识课。在课上，交警叔叔与小学生进行了交通安全知识交流，全校师生在国旗下庄严地进行了“走文明路，做文明人”宣誓，学生代表还在“文明交通我参与，平安出行靠大家”条幅上郑重签下了自己的名字。

## 如何让孩子健康上网

如何让孩子健康上网，这是很多家长都非常关心的问题。

在目前的小网迷群体中，有15%的人曾主动访问过不良网站，10%的人曾被动地收到过不良信息。全球75%的家长明确表示，担心不良信息对孩子造成负面影响。针对这种情况，我们向家长提出以下建议：

1.不要将电脑安装在孩子的卧室里，最好放在家中的明显位置，例如书房；

2.适当控制孩子使用电脑的时间和方式；

3.经常了解孩子的上网情况，共同讨论网络趣事；

4.与孩子共同阅读电子邮件，预先删除含不良内容的邮件；

5.在电脑上安装禁止访问不良网址的软件；

6.非经父母许可，不要让孩子与网上结识的陌生人会面；

7.告诫孩子远离网上聊天室；

8.教育孩子不要轻易将个人信息在网上发布；

9.提倡与孩子一起上网，至少不要让孩子关上房门单独上网。(李磊)

## 家教课堂

